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CONSIGLIO COMUNALE DEL 18.10.2023 

 

Seduta di prima convocazione indetta per le ore 9:00 

 

Consiglieri presenti: 2 – Consiglieri assenti: 15   

 

Alle ore 9:00 è presente il Segretario generale, che attesta la partecipazione, attra-

verso collegamento telematico (sino alle 10:01), del Consigliere Comunale Vitina Claps e 

la partecipazione, in presenza dell’Assessore Comunale Leonardo Lo vallo.  

Visto l’art. 38 del D.lgs. 267/2000, che al comma 2 prescrive per la validità delle se-

dute del Consiglio comunale, la presenza di almeno un terzo dei Consiglieri assegnati per 

legge all'Ente, senza computare a tale fine il Sindaco; 

Visto l’art. 273 rubricato Norme transitorie – PARTE IV – Disposizioni transitorie ed 

abrogazioni, del D.lgs. 267/2000, che testualmente dispone 6. Le disposizioni degli articoli 

125, 127 (I Consigli comunali non possono deliberare se non interviene la metà del nume-

ro dei Consiglieri assegnati al Comune; però alla seconda convocazione, che avrà luogo in 

altro giorno, le deliberazioni sono valide, purché intervengano almeno quattro membri) e 

289 del Testo Unico della legge comunale e provinciale, approvato con regio decreto 4 

febbraio 1915, n. 148, si applicano fino all’adozione delle modifiche statutarie e regola-

mentari previste dal presente Testo Unico;  

Alle ore 10:01 il Segretario comunale attesta l’assenza del numero legale prescritto 

per la validità della seduta di prima convocazione. La seduta viene dichiarata deserta.  

Pertanto, per la trattazione dei medesimi argomenti iscritti all’ordine del giorno, la 

riunione del Consiglio comunale, in seduta pubblica, sessione ordinaria, si terrà in data 

19.10.2023, in seconda convocazione e in presenza – alle ore 17:00. 



 

Resoconto integrale della seduta del Consiglio Comunale 
del 19 ottobre 2023 

 

Presiede il PRESIDENTE 

Francesco TELESCA 

 
La seduta in forma pubblica, di seconda convocazione, inizia alle ore 17:16 

 

 

ORDINE DEL GIORNO 

 

 

 

1) Approvazione del bilancio consolidato per l’esercizio 2022 – art. 11-bis del d.lgs. 
n. 118/2011 e s.m.i. 

2) Variazione n. 1 al bilancio 2023-2025: ratifica DGC n. 95/2023.  

3) Variazione n. 2 al bilancio 2023-2025: ratifica DGC n. 102/2023.  

4) Servizio di tesoreria comunale: modifica durata schema di convenzione da tre a 
cinque anni.  

5) Modifica al DUP 2023-2025: stralcio Programma triennale dei LL.PP. per gli an-
ni 2023-2025: ratifica DGC n. 105/2023.  

6) Aree per insediamenti artigianali, industriali e commerciali di Sarnelli-Miracolo. 
Autorizzazione alla vendita.  

7) Contratto per la cessione in diritto di proprietà di aree comprese nel piano inse-
diamenti artigianali, industriali e commerciali. Approvazione schema.  

8) Regolamento cimiteriale. Approvazione.  
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Inizio ore 17.16 

 

Pres. Francesco TELESCA  

Buonasera a tutti.  

La seconda seduta pubblica ordinaria di seconda convocazione e in presenza ini-

zia alle ore 17.16 presso la Sala consiliare di Avigliano.  

La pubblicità della seduta del Consiglio comunale viene assicurata attraverso la 

pubblicazione dei file sul sito istituzionale dell’Ente. Si informa che la seduta sarà, altre-

sì, resa accessibile in diretta via web, mediante un collegamento dedicato in streaming 

e/o altra forma equivalente.  

Partecipa il Vicesegretario, dottoressa Pina Iannielli, che procede alla verifica del 

numero dei Consiglieri intervenuti e l’appello nominale dà il seguente risultato.  

 

Vicesegretario Pina IANNIELLI  

Buonasera a tutti.  

Si procede con l’appello nominale dei Consiglieri presenti in Aula.  

 

Si procede ad appello nominale  

 

Vicesegretario Pina IANNIELLI  

14 Consiglieri e 3 assenti.  

 

Pres. Francesco TELESCA  

Benissimo. Dichiariamo aperta la seduta.  

Prima di passare alla trattazione dell’ordine del giorno, passo la parola al vicesin-

daco De Carlo per una comunicazione. Prego.  

 

Vicesindaco Nicola DE CARLO 

Grazie, Presidente.  

Sarò brevissimo. Ho chiesto di prendere la parola all’inizio dei lavori di 

quest’assise per esprimere la mia totale solidarietà al Sindaco rispetto agli attacchi che 

da un po’ di tempo a questa parte sta subendo, soprattutto a mezzo dei canali social. E 

con la solidarietà intendo segnare una linea di piena, totale, netta ed inequivocabile di-

stanza da comportamenti che nulla hanno a che fare con il mio modo di intendere la po-

litica e che nulla hanno a che fare con il merito dell’azione politico-amministrativa.  
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Ho inteso farlo oggi qui, in questo luogo – chi mi conosce sa l’utilizzo che io faccio 

dei social e la considerazione che ho di essi – perché ritengo essere questo il luogo a ciò 

deputato; un luogo che ha conosciuto anche in passato momenti di accesa dialettica, di 

forte contrapposizione politica, con toni aspri, mantenuti, almeno per quel che mi ri-

guarda, sempre all’interno di una irrinunciabile cornice di rispetto e per la persona e 

per la funzione e il ruolo che il Sindaco ricopre.  

Voglio testimoniare oggi questa mia solidarietà al Sindaco Mecca, ma lo avrei fat-

to ugualmente se quella sedia fosse stata occupata dal consigliere Summa, piuttosto che 

dal consigliere Bochicchio o dalla consigliera Antonietta Lucia, che si sono candidati 

nell’ultima tornata elettorale a ricoprire questa carica, solo per citare i nomi di coloro i 

quali sono qui presenti e siedono nei banchi del Consiglio.  

Quindi, Sindaco, esprimo la mia solidarietà e concludo questo mio brevissimo in-

tervento, rivolgendoti un invito e prendendo a prestito le parole di Lorenzo de’ Medici, 

cosiddetto “Il Magnifico”, estratti dai Canti carnascialeschi, se non vado errato, il canto 

numero 9, “La canzone delle cicale”, dove si legge: “Dica pur chi mal dir vuole, noi fare-

mo, voi direte”. È questo il mio invito, Sindaco: quello di continuare a fare, di continuare 

a lavorare per il bene e l’interesse esclusivo della comunità, lasciando agli altri il chiac-

chiericcio fine a sé stesso.  

Grazie.  

 

Pres. Francesco TELESCA  

Grazie, vicesindaco De Carlo.  

Possiamo passare alla trattazione dell’ordine del giorno, iniziando con il primo 

punto all’ordine del giorno:  

“Approvazione del bilancio consolidato per l’esercizio 2022 – art. 11-bis del d.lgs. 
n. 118/2011 e s.m.i.”.  

 

Relaziona il Vicesindaco, avvocato Nicola De Carlo. Prego.  

  

Vicesindaco Nicola DE CARLO 

Grazie, Presidente.  

Siamo chiamati ad approvare il bilancio consolidato. Il percorso di predisposizio-

ne del bilancio consolidato del gruppo Comune di Avigliano ha preso avvio con la deli-

berazione di Giunta comunale 137 del dicembre ultimo scorso, con la quale – a mente di 

quelle che sono le disposizioni in materia di armonizzazione dei sistemi contabili e de-
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gli schemi di bilancio delle regioni degli Enti locali dei loro organismi, di cui al decreto 

legislativo 118 del 2011 – sono stati individuati gli enti appartenenti al gruppo.  

Quindi la prima operazione è stata quella di individuare appunto il gruppo delle 

amministrazioni pubbliche che, come sapete, risultano essere Acquedotto Lucano, GAL 

percorsi, Piani e Programmi di Azione Locale, Fondazione Gianturco, Associazione casa 

di riposo Sacra famiglia e infine Associazione asilo infantile Emanuele Gianturco.  

Successivamente, a questa operazione è stato individuato e determinato il cosid-

detto perimetro del consolidamento, cioè l’ambito del bilancio consolidato con 

l’individuazione degli enti insieme ai quali si redige questo bilancio ed il perimetro ha 

ricompreso anche per questa volta Acquedotto Lucano, GAL percorsi e Casa di riposo 

Sacra famiglia.  

Lo schema di bilancio, come dicevamo, è stato approvato in Giunta comunale il 3 

ottobre ultimo scorso con deliberazione numero 107 e oggi siamo chiamati, come dice-

vo, ad approvare il bilancio consolidato di questi tre soggetti, insieme al Comune di Avi-

gliano, composto a sua volta dal conto economico, dallo stato patrimoniale, dalla rela-

zione sulla gestione, contenente la nota integrativa, e dalla relazione dell’organo di re-

visione: tutti documenti allegati allo schema di delibera che possiamo sottoporre a vo-

tazione, previa discussione.  

Grazie. 

 

Pres. Francesco TELESCA  

Grazie, Vicesindaco.  

Possiamo aprire la discussione, se ci sono interventi al riguardo.  

Non ci sono interventi al riguardo per cui possiamo passare allora alla votazione 

del primo punto all’ordine del giorno: “Approvazione del bilancio consolidato per 

l’esercizio 2022 – art. 11-bis del d.lgs. n. 118/2011 e s.m.i.”.  

Favorevoli? Astenuti? Contrari? Nessuno.  

Passiamo adesso alla votazione per l’immediata esecutività.  

Favorevoli? Astenuti? Contrari? Nessuno.  

La delibera è immediatamente esecutiva. 

Passiamo alla trattazione del secondo punto all’ordine del giorno:  

“Variazione n. 1 al bilancio 2023-2025: ratifica DGC n. 95/2023”.  

 

Relaziona il vicesindaco Nicola De Carlo. Prego.  
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Vicesindaco Nicola DE CARLO  

Grazie, Presidente.  

Si tratta di ratificare la variazione di urgenza numero 1, apportata al bilancio di 

previsione ‘23-‘25 con la delibera di Giunta comunale 95 dell’agosto scorso.  

Come sapete, abbiamo approvato sia il DUP che il bilancio di previsione nel giu-

gno ultimo scorso e con una successiva delibera del luglio, la numero 85, ha il piano 

esecutivo di gestione.  

Il nostro Ente è risultato destinatario di risorse per la costruzione della palestra 

scolastica di Sant’Angelo di Avigliano pari ad euro 500.000 e, successivamente, si è reso 

necessario apportare una variazione di urgenza al bilancio di previsione, al fine di scri-

vere un’ulteriore somma ricevuta. Si tratta dell’assegnazione di risorse aggiuntive del 

fondo opere indifferibili per interventi PNRR e PNC pari ad euro 59.000. Ora, per poter 

iscrivere al bilancio abbiamo dovuto fare questa variazione di urgenza con delibera 95 

del 24.8.2023, appunto, con i poteri del Consiglio e salvo ratifica in osservanza di quan-

to disposto e dei poteri conferiti dalla Giunta dal Testo Unico degli Enti locali che, come 

ripeto sempre, stabilisce che il bilancio di previsione possa subire variazioni sia in en-

trata che in uscita, di competenza e di cassa in via di urgenza, quindi con un atto delibe-

rativo della Giunta comunale, salvo poi la ratifica nel termine di legge da parte del Con-

siglio comunale ed è quello che siamo chiamati a fare oggi. Le ragioni di urgenze erano 

e sono insite nella necessità di realizzare interventi programmati e soprattutto nella 

necessità di poter far fronte alle sopravvenute esigenze di spesa.  

Questo punto è stato discusso dalla Commissione consiliare permanente nella se-

duta del 12 ottobre scorso. Risultano essere rispettati i termini di 60 giorni per la ratifi-

ca, risultano salvaguardati gli equilibri di bilancio, non ci sono problemi legati alla rego-

larità tecnica e contabile dell’atto, come risulta dai pareri regolarmente rilasciati e 

quindi anche in questo caso, Presidente, possiamo sottoporre lo schema di ratifica della 

variazione di urgenza numero 1 alla votazione, previa discussione.  

Grazie. 

 

Pres. Francesco TELESCA  

Grazie, Vicesindaco.  

Possiamo aprire la discussione anche sul punto numero 2. Ci sono interventi al 

riguardo?  

Prego, consigliere Summa. 



Avigliano, 19 ottobre 2023                                                                                            5 

 

Cons. Angelo SUMMA 

Per quanto ci possano essere sempre alcune cose in entrata non prevedibili, la 

variazione si discosta sempre sul piano politico dalla programmazione iniziale, quindi 

una mancanza di programmazione dà la possibilità di fare tante variazioni nel tempo.  

Io ritengo che questa programmazione vada fatta all’inizio, ex ante, nel bilancio 

previsionale, evitando tante variazioni successive e poiché questo è un atto politico, il 

nostro gruppo voterà contrario. 

 

Pres. Francesco TELESCA  

Grazie, consigliere Summa.  

 

Vicesindaco Nicola DE CARLO  

Vorrei solo precisare che si tratta di risorse aggiuntive del fondo opere indifferi-

bili e quindi non erano comunque programmabili, così come non erano programmabili 

le sopravvenute esigenze di spesa. Questa è la ragione per la quale si è dovuto procede-

re necessariamente con la variazione di bilancio per poter poi sostenere le spese e por-

tare avanti e a termine la costruenda opera, cioè la palestra di Sant’Angelo. 

 

Pres. Francesco TELESCA  

Bene. Ci sono altri interventi?  

Prima di procedere alla votazione, dobbiamo aspettare un attimo perché si è al-

lontanato il consigliere Bochicchio.  

Riprendiamo. Passiamo alla votazione del secondo punto all’ordine del giorno 

“Variazione n. 1 al bilancio 2023-2025: ratifica DGC n. 95/2023”.  

Favorevoli? Astenuti? Contrari?  

La delibera è approvata.  

Votiamo ora per l’immediata esecutività della delibera.  

Favorevoli? Astenuti? Contrari?  

La delibera è immediatamente esecutiva.  

Passiamo al terzo punto all’ordine del giorno:  

“Variazione n. 2 al bilancio 2023-2025: ratifica DGC n. 102/2023”.  

 

Relaziona il vicesindaco Nicola De Carlo.  
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Vicesindaco Nicola DE CARLO  

Grazie, Presidente.  

Come diceva lei, si tratta della ratifica della variazione di urgenza numero 2 al bi-

lancio di previsione ‘23-‘25 apportata, appunto, in via d’urgenza con i poteri del Consi-

glio nella Giunta del 19 settembre ultimo scorso con la delibera 102. Fermo quanto det-

to a proposito del precedente punto all’ordine del giorno sull’approvazione degli atti 

che subiranno, inevitabilmente, una modifica a seguito della ratifica di questa variazio-

ne, della norma che consente l’adozione in Giunta di provvedimenti di variazioni di bi-

lancio, è mia intenzione soffermarmi su questa specifica variazione che, in realtà, con-

templa e prevede una molteplicità di interventi su vari capitoli di spesa. Si è reso neces-

sario quindi, sulla base delle indicazioni provenienti dai responsabili di settore, appor-

tare una serie di variazioni, come dicevamo, al bilancio di previsione.  

Ad esempio – lo dico a mero titolo esemplificativo, ma le variazioni sono comun-

que indicate specificamente negli allegati – è stata iscritta a bilancio, sia nella voce in 

entrata che nella voce in uscita la somma di euro 20.212,28 che riguarda condoni edilizi 

e si tratta di risorse regionali. Abbiamo una serie di variazioni richieste dal Settore 2 e 

che riguardano, sostanzialmente, i consumi di gas e di energia, perché, come voi sapete, 

noi provvediamo al pagamento delle utenze attraverso una molteplicità di capitoli di 

bilancio e per l’esigenza di provvedere al pagamento di tali somme si è reso necessario 

aggiornare questi capitoli solo nella voce in uscita.  

Abbiamo poi un utente presso una struttura protetta che al Comune costa 5 mila 

euro, per cui si è reso necessario prevedere nella voce in uscita anche questa somma. 

Abbiamo ancora dovuto iscrivere, questa volta sia in entrata che in uscita, le comparte-

cipazioni dei Comuni che hanno aderito alla convezione stipulata contenente la riserva 

dei posti per gli asilo nido e che, se non vado errato, riguarda i Comuni di Filiano, Ruoti 

e Pietragalla, per cui c’è una variazione di bilancio, sia in entrata che in uscita, per due 

annualità: 30.500 euro per il 2023 e 46.000 euro per il 1024.  

Abbiamo poi dovuto iscrivere a bilancio, sempre con la medesima variazione, 

40.000 euro del patrimonio intangibile; si tratta di un contributo regionale volto a fi-

nanziare eventi che rientrano, appunto, nel cosiddetto patrimonio intangibile rispetto 

ai quali è intervenuta la settimana scorsa una delibera con cui la Giunta ha determinato 

la ripartizione delle risorse. Per questa variazione abbiamo un totale di 130.511,92 eu-

ro sia nella voce in entrata che nella voce di spesa e questa variazione comprende an-

che l’iscrizione al bilancio della somma di 500.000 euro, sia in entrata che in uscita, e 
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riguarda il finanziamento che il Comune ha ottenuto per la realizzazione del parco 

green sensoriale, sul quale poi torneremo anche dopo a proposito della modifica del 

piano triennale dei lavori pubblici, resasi necessaria, appunto per iscrivere questa ope-

ra che il Comune potrà realizzare.  

Questo punto all’ordine del giorno è stato discusso nella Commissione consiliare 

permanente nella seduta del 12 ottobre; anche qui non ci sono difficoltà dal punto di 

vista degli equilibri di bilancio, che risultano salvaguardati, questa variazione non com-

porta squilibri di nessuna sorta; è rispettato il termine di 60 giorni previsti dal TUEL, 

non ci sono problemi in ordine alla regolarità tecnica e contabile dell’atto, come testi-

moniato dai pareri regolarmente conseguiti, regolarità tecniche e regolarità contabili, 

quindi si può procedere alla votazione previa discussione.  

Grazie. 

 

Pres. Francesco TELESCA  

Grazie, Vicesindaco.  

Possiamo aprire la discussione, se ci sono interventi al riguardo. 

Non essendoci argomenti al riguardo, possiamo passare alla votazione del terzo 

punto all’ordine del giorno che è la “Variazione n. 2 al bilancio 2023-2025: ratifica DGC 

n. 102/2023”.  

Favorevoli? Astenuti? Contrari?  

Votiamo adesso l’immediata esecutività della delibera.  

Favorevoli? Astenuti? Contrari?  

La delibera è immediatamente esecutiva.  

Passiamo adesso al quarto punto all’ordine del giorno:  

“Servizio di tesoreria comunale: modifica durata schema di convenzione da tre a 
cinque anni”.  

 

Relaziona il vicesindaco Nicola De Carlo.  

 

Vicesindaco Nicola DE CARLO  

Grazie, Presidente.  

Cominciamo subito con il dire che questo intervento e questa delibera non de-

terminano maggiori oneri a carico dello Stato, quindi non necessita del parere di rego-

larità contabile, ma soltanto amministrativa.  
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Con la deliberazione di Consiglio comunale numero 25 del 31.10.2022 è stato ap-

provato lo schema di convenzione per lo svolgimento del servizio di tesoreria per il pe-

riodo 2023-31.12.2025, prevedendo che il servizio avesse una durata triennale con de-

correnza dalla data di sottoscrizione del contratto.  

Tuttavia, si è rilevata la necessità di prevedere che la convenzione avesse una du-

rata più lunga, di anni cinque, con decorrenza sempre dalla data di sottoscrizione del 

contratto e questo per garantire anche una stabilità al servizio, in considerazione del 

fatto che ci si è resi conto ultimamente della difficoltà di individuare poi l’istituto di 

credito disponibile a fornire il servizio di tesoreria.  

Ora, si è pensato di introdurre questa modifica. Occorre avviare – e sicuramente 

nel più breve tempo possibile sarà fatto – la procedura ad evidenza pubblica da parte 

del responsabile del Settore finanziario, il Settore 2, finalizzata proprio 

all’individuazione dell’istituto di credito in grado di garantire la migliore gestione di 

questo servizio; la scelta avverrà sulla base del criterio dell’offerta economicamente più 

vantaggiosa e prima di procedere però all’espletamento della gara, si è ritenuto indi-

spensabile e necessario modificare proprio il periodo di affidamento del servizio di te-

soreria, prevedendo appunto una durata quinquennale, anziché triennale.  

Il punto è stato discusso sempre nella Commissione consiliare permanente del 

12.10 e oggi deliberiamo la modifica dell’articolo 2 dello schema di convenzione, che è 

rubricato “Durata del servizio”, prevedendo che il servizio abbia durata quinquennale.  

Grazie. 

 

Pres. Francesco TELESCA  

Grazie, Vicesindaco.  

Ci sono interventi? Non essendoci interventi al riguardo, passiamo subito alla vo-

tazione del quarto punto che è “Servizio di tesoreria comunale: modifica durata schema 

di convenzione da tre a cinque anni”.  

Favorevoli? Astenuti? Contrari?  

Votiamo adesso per l’immediata esecutività della delibera.  

Favorevoli? Astenuti? Contrari?  

La delibera è immediatamente esecutiva.  

Passiamo alla trattazione del quinto punto all’ordine del giorno:  

“Modifica al DUP 2023-2025: stralcio Programma triennale dei LL.PP. per gli anni 
2023-2025: ratifica DGC n. 105/2023”.  
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Relaziona il vicesindaco Nicola De Carlo. Prego. 

 

Vicesindaco Nicola DE CARLO  

Grazie, Presidente.  

Come sapete, abbiamo approvato nel giugno ultimo scorso il DUP e il bilancio di 

previsione. Per quanto riguarda il DUP nella parte della programmazione settoriale, con 

specifico riferimento allo stralcio dei lavori pubblici, oggi esso necessita di una modifi-

ca.  

Con delibera di Giunta regionale 496 del 27 luglio 2022, in attuazione della legge 

regionale 56 del 2021, la Regione ha pubblicato lo schema di avviso pubblico per la 

presentazione e selezione di progetti per le azioni di compensazione e mitigazione am-

bientale per i Comuni della Basilicata. L’obiettivo dell’avviso era finanziare investimenti 

che promuovessero la salvaguardia, la gestione e la valorizzazione degli spazi naturali, 

rurali urbani e periurbani, favorendo azioni e misure per migliorare anche la qualità del 

paesaggio.  

Il Comune ha presentato un progetto: il progetto del parco green sensoriale mul-

tifunzionale con riqualificazione dell’area urbana del campetto di Via Sacco, sita in Avi-

gliano centro per un importo complessivo di 500 mila euro. Con la determinazione diri-

genziale adottata e resa pubblicata dal Dipartimento dell’ambiente è stata approvata la 

graduatoria, il nostro Comune risulta essere in graduatoria e destinatario di questo fi-

nanziamento.  

Abbiamo già apportato, come dicevamo in precedenza, la variazione di bilancio 

ed oggi si rende necessario modificare, perché quest’opera, a mente delle norme at-

tualmente vigenti, deve essere per forza iscritta nel programma triennale delle opere 

pubbliche che con questa deliberazione subirà una modifica con riferimento alla secon-

da annualità, laddove iscriveremo il progetto del parco green sensoriale e multifunzio-

nale di riqualificazione urbana del campetto di Via Sacco sito in Avigliano centro 

dell’importo complessivo di 500 mila euro.  

Grazie. 

 

Pres. Francesco TELESCA  

Grazie, Vicesindaco.  

Apriamo la discussione, se ci sono interventi.  



Avigliano, 19 ottobre 2023                                                                                            10 

Non ci sono interventi su questo punto, quindi passiamo direttamente alla vota-

zione del quinto punto all’ordine del giorno che è “Modifica al DUP 2023-2025: stralcio 

Programma triennale dei LL.PP. per gli anni 2023-2025: ratifica DGC n. 105/2023”.  

Favorevoli? Astenuti? Contrari?  

La delibera è approvata.  

Votiamo l’immediata esecutività.  

Favorevoli? Astenuti? Contrari?  

La delibera è immediatamente esecutiva.  

Passiamo adesso al sesto punto all’ordine del giorno: 

“Aree per insediamenti artigianali, industriali e commerciali di Sarnelli-Miracolo. 
Autorizzazione alla vendita”.  

 

Relaziona il Sindaco Giuseppe Mecca. Prego. 

 

Sindaco Giuseppe MECCA  

Grazie, Presidente.  

Se non ci sono ragioni ostative o pregiudiziali, tratterei i punti numero 6 e 7 con-

giuntamente, per poi procedere alla votazione separata, stante l’omogeneità degli ar-

gomenti, visto che entrambi trattano delle nostre aree per insediamenti artigianali, in-

dustriali e commerciali.  

 

Pres. Francesco TELESCA  

Se non ci sono problemi, va bene.   

Allora do lettura anche del settimo punto all’ordine del giorno: “Contratto per la 

cessione in diritto di proprietà di aree comprese nel piano insediamenti artigianali, in-

dustriali e commerciali. Approvazione schema”.  

I due punti verranno trattati in maniera congiunta e votati, chiaramente, in ma-

niera disgiunta.  

Prego, Sindaco. 

 

Sindaco Giuseppe MECCA  

Grazie.  

Permettetemi in via preliminare di ringraziare il Vicesindaco, avvocato Nicola De 

Carlo, per le parole spese nei miei riguardi, che apprezzo moltissimo e che rientrano in 
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una cultura politica che dovrebbe appartenere a tutti i gruppi consiliari che fanno parte 

di questo Consiglio. 

Detto ciò, e archiviando le polemiche, mi occuperei delle questioni più preminen-

ti, ringraziando le Commissioni, la Seconda e la Terza, per il lavoro svolto e da cui poi 

trae origine questo importante risultato per Avigliano, perché partendo dal regolamen-

to comunale per l’assegnazione di aree per insediamenti artigianali, industriali e com-

merciali, che questo Consiglio Comunale ha deliberato in data 27 aprile 2023, giungia-

mo oggi alla possibilità di autorizzare l’avvio concreto dell’iter per la concessione in di-

ritto di proprietà dei lotti, dando così mandato al responsabile del Settore III per la 

predisposizione di un apposito avviso pubblico e degli atti consequenziali di competen-

za.  

Parliamo quindi dell’area PAIP di Sarnelli-Miracolo; i lotti individuati sono quelli 

previsti in delibera, quindi A2, A3, A5, A6, A8, B5, D1, D2, D3 e D5 e sarà possibile svol-

gere attività che hanno carattere di questa natura: produzione di beni, produzione di 

servizi, attività commerciali complessivamente per circa 22.186 metri quadrati di lotti.  

Quindi questo è l’oggetto della prima deliberazione. Dicevo che, in realtà, le due 

sono strettamente collegate perché, a seguito della pubblicazione di questo avviso pub-

blico, una volta che saranno intercettate le volontà, speriamo tante, di imprenditori che 

intendono acquistare questi lotti si procederà in via provvisoria ad un’assegnazione 

con determina. Un’assegnazione provvisoria a cui dovrà seguire, chiaramente, la stipula 

di uno specifico atto di cessione del diritto di proprietà, per cui la seconda delibera cosa 

va a disciplinare? Lo schema tipo di contratto che i nostri uffici potranno utilizzare per 

procedere poi all’assegnazione definitiva. 

Credo che queste due delibere rappresentino una speranza per la nostra comuni-

tà, cioè che le aree artigianali vengano popolate da tante attività; non è la panacea di 

tutti i mali, però è un inizio su cui insistere. Prendo spunto da questa discussione anche 

per dire che, ad esempio, l’area di Sarnelli è servita da una poderosa strada che è la Po-

tenza-Melfi, mentre a Serra Ventaruli abbiamo, secondo me, un problema che si po-

trebbe risolvere con la riapertura della strada che da Bancone porta a Tiera su cui tan-

to, insieme anche ad altri Sindaci, stiamo provando ad insistere e su cui magari questo 

Consiglio potrebbe anche pronunciarsi con una deliberazione all’unanimità, laddove – 

mi auguro non accada – i tentativi di mettere questa infrastruttura strategica in cima 

all’agenda politica regionale, ma anche del Governo nazionale, non dovessero sortire gli 

effetti sperati.  
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Ciò detto, confido in una votazione all’unanimità, visto il carattere delle delibere 

frutto di un lavoro che le Commissioni hanno svolto egregiamente.  

Grazie. 

 

Pres. Francesco TELESCA  

Grazie, Sindaco.  

Ci sono interventi al riguardo? Prego, consigliere Summa. 

 

Cons. Angelo SUMMA 

Avrei solo una domanda da fare al Sindaco. Perché si sceglie la via della provviso-

rietà iniziale e poi il diritto di superficie in una fase successiva e non iniziale diretta-

mente con la parte dei diritti di superficie?  

 

Sindaco Giuseppe MECCA  

Guardi, per una ragione esclusivamente di natura tecnica, non c’è una questione 

giuridica. La formalizzazione del contratto avverrà a seguito delle verifiche della docu-

mentazione somministrata agli uffici. Quindi nel tempo strettamente necessario, c’è 

un’assegnazione provvisoria e questo accade spesso in occasione di molti bandi; poi ve-

rificati l’idoneità della documentazione, il possesso di determinate caratteristiche da 

parte delle aziende che si proporranno perché, come sapete ci sono delle verifiche che 

gli uffici devono fare, il DURC, piuttosto che altre regolarità di altra natura, si procede in 

tempi strettissimi alla sottoscrizione del contratto. 

 

Cons. Angelo SUMMA  

Era solo per capire, perché mi manca un passaggio. Quindi le aziende che voglio-

no fare domanda possono entrare in maniera provvisoria nelle nostre aree PAIP; dopo-

diché l’ufficio fa la dovuta verifica delle attestazioni e glielo concede. È così? Non si può 

fare che quando un’azienda verifica la possibilità di partecipare al bando gli uffici veri-

ficano lo si assegna direttamente nel caso in cui abbia tutte le carte in regola?  

 

Sindaco Giuseppe MECCA  

Si potrebbe anche fare, semplicemente credo che il bando avrà un termine peren-

torio entro il quale dovrà chiudersi l’assegnazione. 

 

Cons. Angelo SUMMA  
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Se non va bene nella provvisorietà è fuori?  

 

Sindaco Giuseppe MECCA  

Questo accade in moltissimi altri bandi che fa il Comune di Avigliano, cioè molti 

appalti vengono assegnati in via provvisoria per poi verificare le condizioni; si scorre 

una graduatoria, laddove chi risulta provvisoriamente assegnatario non dovesse avere 

dei requisiti o laddove c’è bisogno di tempo di verificarli.  

Questo è il risultato di un lavoro che avete portato avanti nelle Commissioni dove 

queste criticità non sono emerse. Volendo, ove ciò dovesse essere motivo di discussio-

ne, possiamo provare a rivederlo, ma questo è un Consiglio che delibera e prende atto 

di interlocuzioni già abbondantemente svolte nelle Commissioni competenti. 

Non passerà una vita, si tratta del tempo necessario per collazionare i documenti 

e redigere il contratto. 

 

Pres. Francesco TELESCA  

Ci sono altri interventi?  

Se non ci sono altri interventi, passiamo alla votazione in maniera disgiunta dei 

due punti all’ordine del giorno, iniziando dal sesto: “Aree per insediamenti artigianali, 

industriali e commerciali di Sarnelli-Miracolo. Autorizzazione alla vendita”.  

Favorevoli?  

La delibera viene approvata all’unanimità.  

Votiamo adesso per l’immediata esecutività della delibera.  

Favorevoli?  

La delibera è immediatamente esecutiva.  

Andiamo avanti e passiamo alla votazione del settimo punto all’ordine del giorno:  

 “Contratto per la cessione in diritto di proprietà di aree comprese nel piano inse-
diamenti artigianali, industriali e commerciali. Approvazione schema”.  

 

Favorevoli?  

La delibera è approvata all’unanimità.  

Adesso passiamo alla votazione dell’immediata esecutività.  

Favorevoli?  

La delibera è immediatamente esecutiva all’unanimità. 

Passiamo all’ottavo punto all’ordine del giorno: “Regolamento cimiteriale. Appro-

vazione”.  
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Questo punto del regolamento cimiteriale viene rimandato al prossimo Consiglio, 

perché in Commissione non hanno completato l’istruttoria; ci vuole un po’ più di tempo 

e questo punto, previsto per oggi, viene rinviato al prossimo Consiglio.  

Votiamo per il rinvio e poi avete varie ed eventuali. 

Per il rinvio? Favorevoli al rinvio?  

Approvato all’unanimità.  

Prego, Consigliere. 

 

Cons. Antonio BOCHICCHIO 

Grazie, signor Presidente.  

Ho già manifestato la solidarietà al Sindaco per il fatto successo, ma volevo fare 

ufficialmente in Consiglio comunale. Non voglio essere ripetitivo, per cui mi associo alle 

bellissime parole dette dal vicesindaco De Carlo.  

Solo una cosa, Sindaco, le vorrei dire in modo chiaro e senza spirito polemico: i 

cittadini hanno il diritto di lamentarsi e di criticare chiunque amministra, ma la figura 

istituzionale di un Sindaco a volte deve andare oltre, accettando le critiche. Lo dico ve-

ramente in modo chiaro, perché i nostri concittadini hanno il diritto di criticarci tutti, 

ma come diceva Dante: “Guarda e passa e non ti curar di loro”, quindi a volte bisogna 

mettere da parte le polemiche, pur rispettando tutti, come tu sempre fai. Solo questo 

volevo dire e sull’aspetto istituzionale ti sono molto vicino, quindi hai massima solida-

rietà.  

Grazie. 

 

Pres. Francesco TELESCA  

Grazie, consigliere Bochicchio.  

Prego, consigliera Lucia. 

 

Cons. Antonietta LUCIA 

Signor Sindaco, io ho preso degli appunti perché avevo paura di dimenticare. Ho 

appreso con molto ritardo, signor Sindaco, non sono giovane come lei e non comunico 

attraverso i social. Lei chiamava in causa il nostro gruppo consiliare, riferendosi a dei 

post poco gradevoli fatti da un cittadino aviglianese e candidato nella nostra lista.  

È chiaro, signor Sindaco, che lei non può chiamarmi in causa sui social, ma deve 

chiamarmi in causa in quest’assise e infatti in quest’assise io le rispondo. Sono il porta-

voce in Consiglio comunale del mio gruppo; ognuno singolarmente può comunque 
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esprimere le proprie opinioni, non sarò mai io a sanzionarle. Posso comunque dirle e 

darle il mio parere. Il post del cittadino ha sconfinato dal recinto della satira politica, 

alimentando una sterile polemica che non definirei neanche politica sui social e prendo 

quindi le distanze da questo tipo di comunicazione poco corretta.  

Voglio comunque ricordarle che la sottoscritta, pur utilizzando sporadicamente i 

social, non ha espresso opinione alcuna quando lei ha utilizzato, signor Sindaco, la fa-

scia tricolore, a dir poco impropriamente, in occasione del suo matrimonio. In 

quell’occasione ho pensato che lei l’abbia fatto preso dall’impulsività della sua giovane 

età, non rendendosi conto che a  contrarre matrimonio era il signor Mecca Giuseppe e 

non il Sindaco del Comune di Avigliano. Inoltre, credo che lei faccia indossare la fascia 

tricolore in maniera impropria ai suoi Assessori, ma anche per questo io non ho com-

mentato sui social.  

Sono venuta, inoltre, a conoscenza che il Prefetto ha ricevuto qualche comunica-

zione da parte di alcuni cittadini che hanno lamentato l’uso poco appropriato della fa-

scia tricolore ed anche di alcune sue parole.  

Come Consigliere comunale le chiedo di mettere al corrente questa Assise delle 

risposte ricevute o delle mancate risposte ricevute dal signor Prefetto.  

Ora però chiedo a tutti di ritornare a fare politica sui temi e soprattutto in 

quest’assise. Il centro storico ha bisogno di una pianificazione delle pulizie; lei può 

pubblicare sui social la pulizia occasionale, ma resta sempre sporadica. Essa è stata fat-

ta anche qualche domenica fa dai volontari che hanno fatto un bel lavoro, ma sempre 

pulizia sporadica rimane. Noi cittadini abbiamo bisogno di una programmazione e ora 

diciamo basta ai topi che girano indisturbati, ai serpenti che escono nei periodi caldi, ai 

tombini che saltano alla prima pioggerella, all’acqua che viene dispersa dalle conduttu-

re mal funzionanti.   

Mi scusi, signor Sindaco, se glielo dico, ma ultimamente ho pensato di andarmi a 

guardare tutto quello che aveva postato, pensando di aver perso qualcosa e ho notato 

che lei scrive sui social che è consapevole che le risorse economiche esistono, però nel 

frattempo aumentano la TARI, la mensa, eccetera, eccetera. Allora, pianifichi gli inter-

venti di riqualificazione delle strade e ringrazio il Presidente della Provincia Giordano, 

che è del gruppo Cinque Stelle, voglio ricordarlo, per le risorse che ha destinato al no-

stro Comune dopo alcuni nostri incontri, comprendendo che le richieste provenienti 

dall’opposizione fossero estremamente serie.  

Signor Sindaco, ci dica anche come vorreste intervenire per eliminare alcune pia-

ghe sociali, a causa delle quali la nostra comunità in queste settimane è alla ribalta dei 
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giornali. L’utilizzo di sostanze stupefacenti sta dilagando tra i giovani sempre più, con 

un abbassamento dell’età del loro utilizzo. Come vogliamo aiutarli? Con un “baccapran-

zo”? Troppi sono i giovani che utilizzano l’alcool e si rovinano con il gioco. Cosa faccia-

mo per loro?  

Ci siamo interessati lo scorso anno ad un regolamento per far partecipare i gio-

vani alla vita politica del Comune e abbiamo fatto un regolamento sul Consiglio comu-

nale dei giovani. Ma lo scorso anno ce ne siamo dimenticati. E ce ne siamo dimenticati 

anche quest’anno? Ci dica, inoltre, che programmazione avete per tutte le strutture fati-

scenti presenti sul nostro territorio.  

Ora io chiedo innanzitutto di ricominciare a fare politica in questa sede e poi di 

cominciare a programmare seriamente e non di navigare a vista.  

Grazie. 

 

Pres. Francesco TELESCA  

Grazie, consigliera Lucia.  

Ci sono altri interventi? Prego.  

 

Cons. Angelo SUMMA 

In realtà, sul tema in essere abbiamo preso una posizione condivisa insieme ai 

nostri gruppi politici. Il segretario del Partito Democratico Andrea Giordano, il gruppo 

politico della consigliera Antonietta Lucia, io e Vitina Claps abbiamo preso una posizio-

ne unanime, bene espressa dalla collega.  

In realtà, mi preme solo sottolineare un’idea che sta alla base di tutta questa que-

relle, che sicuramente poteva essere evitata; abbiamo provato un po’ anche a stigmatiz-

zarla, è andata oltre la satira politica, ma in realtà fa emergere un fattore che il consi-

gliere Bochicchio ha evidenziato, cioè un po’ di mancanza di democrazia, per cui spesso 

il Sindaco tende a bloccare un pensiero di chi la vede diversamente su diversi temi e su 

diverse tematiche.  

Come impostazione culturale del centrosinistra noi abbiamo quella di ascoltare 

tutti e di non delimitare mai il dialogo politico, anche quello più acceso; molte volte è 

capitato in passato che si è sforato sul piano personale quando abbiamo amministrato e 

non nego la difficoltà di esporre sé stessi sulle bacheche, sui manifesti e agli occhi dei 

figli. Quando si amministra pubblicamente però si va incontro a queste situazioni, 

quindi bisogna discernere bene, facendo una netta divisione tra la vita personale e la 
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vita pubblica che, purtroppo, in molte situazioni, soprattutto in quelle spiacevoli, com-

baciano.  

Quello che mi preme provare a sottolineare questa sera è che oramai i social sono 

diventati il suo mezzo preferito di comunicazione, mentre io credo che la sede istitu-

zionale sia sempre e solo l’assise comunale. Le istituzioni vengono prima e sempre in 

tutte le questioni; le ho citato più volte lo Statuto e l’idea di aver sottratto a quello Sta-

tuto solo un punto che era conveniente a questa maggioranza, mentre  per il resto è sta-

to messo in soffitta, quindi ritengo necessario instaurare un nuovo modello di parteci-

pazione.  

È chiaro che condividere delle scelte e stabilire delle relazioni è più complicato 

rispetto a calarle dall’alto, ma è un esercizio che un Sindaco dovrebbe fare, sforzandosi 

di utilizzare quella che Seneca chiamava “la clemenza” nell’amministrare e nel governa-

re. Non sempre, Sindaco, si può dividere una comunità tra chi siamo noi e chi sono loro, 

tra chi è con me e chi è contro di me. Io penso che il termine stesso “comunità” abbia in 

sé ciò che le istituzioni sono preposte a fare, cioè provare ad unire, portare solidarietà, 

stare insieme e questo nella nostra comunità io credo vada recuperato. 

 

Pres. Francesco TELESCA  

Grazie, consigliere Summa.  

Prego, Sindaco. 

 

Sindaco Giuseppe MECCA  

Grazie, Presidente.  

Allora, parto con una premessa: il Presidente Giordano è anche il mio Presidente 

e questa è la linea culturale e la grandissima differenza che ci divide. Io sono orgoglioso 

di queste differenze, perché Vito Summa era il mio Sindaco, il Presidente Giordano è il 

mio Presidente, come lo è il Generale Vito Bardi, come lo è il Presidente del Consiglio 

Meloni e come – purtroppo voi non lo accettate – lo è anche il Sindaco Mecca.  

Le istituzioni vanno rispettate al di là dell’appartenenza politica e al di là del colo-

re, ma questo è un discorso che purtroppo – mi dispiace dirlo – una parte 

dell’opposizione fatica ad accettare, mentre il gruppo dei socialisti del consigliere Bo-

chicchio, ha un approccio differente. Si è dato luogo quasi ad una “Mecca fobia”, per cui 

Mecca comunica con i social come il 99% dei politici italiani. Lo fate anche voi con risul-

tati forse diversi, ma Mecca negli ultimi cinque-sei giorni è stato a Possidente in mezzo 

ai cittadini per l’inaugurazione di una panchina dedicata ai diversamente abili, a 
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Sant’Angelo e a Lagopesole per l’insediamento dei nuovi parroci, a Lagopesole in occa-

sione del convegno sulla balestra e al campo sportivo di Avigliano, tutti luoghi dove 

c’erano centinaia di aviglianesi e voi non c’eravate.  

Io comunico con i cittadini tutti i giorni, anche perché giornate come quella di og-

gi per me iniziano nel Comune alle sette la mattina e finiscono la sera, per cui non ho 

problemi a comunicare con i cittadini, semplicemente il canale social viene utilizzato 

per arrivare ad un maggior numero di persone e comunicare in maniera più veloce.  

Comprendo benissimo le ragioni per le quali a voi questo infastidisce. Basta leg-

gere i commenti dei social per comprendere le ragioni che creano a voi un disturbo, ma 

anche questo per voi fa parte del gioco della politica – se gioco si può chiamare – che 

però deve avere delle regole e le regole sono quelle della democrazia e del rispetto in 

cui non rientrano atteggiamenti come quello che io ho volutamente portato alla ribalta 

della cronaca, anche regionale, ricevendo la solidarietà di tantissimi esponenti politici, 

molti dei quali lontani da me politicamente e appartenenti ai vostri partici politici di al-

tri Comuni.  

Comprendete bene che c’è una difficoltà a guardare le cose con oggettività, se an-

che i vostri colleghi di partito esprimono solidarietà a questo Sindaco e non lo fate voi 

per la paura di perdere, forse, quel poco di consenso che vi è ancora rimasto, perché 

questa è la verità.  

E prima di parlare in Consiglio comunale del mio matrimonio e di esprimere opi-

nioni dovreste documentarvi, perché quello che è accaduto è stato un omaggio della Po-

lizia locale, come accade in tantissimi Comuni lucani, soprattutto in quelli dove il Sinda-

co è per l’ordinamento giuridico il superiore gerarchico della Polizia locale, capo della 

Polizia locale, a cui viene rivolto il picchetto. Io ho voluto ricambiare l’omaggio che, vo-

lontariamente, mi hanno fatto i nostri agenti e voi state ancora una volta denigrando 

quegli uomini che hanno compiuto un gesto nei confronti del Sindaco di una comunità. 

Io ho contraccambiato quel gesto, indossando la fascia tricolore, come hanno fatto de-

cine di Sindaci prima di me in Basilicata ed in Italia. Documentatevi.  

Il Prefetto, che ho il piacere e l’onore di incontrare forse più spesso di voi, ha 

compiuto un atto dovuto rispetto ad un esposto che reputo puerile, sempre da parte 

della stessa persona, candidato nella sua lista, ma quanto meno ne ha preso le distanze 

e mi fa piacere. Semplicemente mi ha chiesto come si fossero svolti i fatti. Ho risposto, 

ho riscontrato e la questione si è chiusa. Non le dico, sempre per rispetto istituzionale, 

cosa mi ha espresso la Prefettura in via confidenziale. Quanto tempo facciamo perdere 

alle istituzioni che hanno compiti più importanti, impegnando quei tavoli per questioni 
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di cui nemmeno dovremmo parlare. Quindi non accetto lezioni di democrazia, perché la 

democrazia è un sistema di regole che dobbiamo accettare tutti, non è la porta girevole 

di un albergo. Io sono qui a dirvi che accetto le regole della democrazia nel momento in 

cui i miei interlocutori accettano il mio diritto a non essere vilipendiato, a non essere 

offeso, a non essere scarabocchiato perché siamo al di fuori della critica, dell’opinione e 

finanche della satira di cui voi avete parlato.   

Va benissimo, l’abbiamo fatto tutti da quanto eravamo dall’altra parte della barri-

cata, ci sta, fa parte della contrapposizione politica, ma il vilipendio no, perché, oltre ad 

essere vietato dalle norme del nostro Stato, significa aprire le porte alla possibilità di 

disprezzare pubblicamente le cariche politiche. E non mi sta nemmeno bene la solida-

rietà subordinata al fatto che il Sindaco è un pessimo amministratore. Non credo di es-

serlo, ma laddove lo fossi, laddove io fossi il peggior Sindaco, questo giustificherebbe 

qualcuno ad offendere la mia persona, la mia famiglia, il lavoro che non hanno nessuna 

attinenza con la funzione che svolgo? Per il ruolo di Sindaco quello vorrei essere giudi-

cato quando avrò finito e quando deciderò, eventualmente, di ricandidarmi, non diver-

samente.  

Su questo non transigo ed è la ragione per cui questa volta ho deciso di rendere 

pubblica questa situazione, perché al di là della critica che può e deve esserci e che deve 

riguardare la mia funzione di Sindaco, non consento a nessuno di travalicare e per que-

sto intendo tutelarmi in tutte le maniera che reputo legittime.  

Grazie. 

 

 

Pres. Francesco TELESCA  

Grazie, Sindaco.  

Prego, consigliera Claps. 

 

Cons. Vitina CLAPS 

Solo brevemente, senza addentrarmi nel tema.  

Io mi auguro che si torni presto a far politica quella vera e quella seria, però sulla 

stessa linea su cui si è espresso il Sindaco devo dire che non ha senso ricevere una soli-

darietà richiesta, perché mi pare che lei si sia preoccupato di effettuare telefonate per 

richiedere solidarietà. La solidarietà ha tante forme, può avere il silenzio, può avere 

l’espressione, può servirsi della stampa, ma in ogni occasione non avviene mai su ri-
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chiesta, perché deve essere un atto spontaneo che scaturisce da rispetto, stima e affetto 

che di solito si conquistano nel tempo e sul campo in maniera reciproca. 

 

Pres. Francesco TELESCA  

Grazie, consigliera Claps.  

Prego.  

 

Sindaco Giuseppe CLAPS  

Questo intervento, Consigliera, denota esattamente tutta la differenza che c’è tra 

me e lei. Lo ha descritto perfettamente, perché a seconda di chi si stima e di chi non si 

stima si stabilisce il diritto di chi può essere vilipendiato oppure no. Non le rispondo 

più, glielo dico sin da ora. Va bene così, lei si è data il prezzo da sola. 

 

Pres. Francesco TELESCA  

Ci sono altri interventi? 

Prego, consigliere Summa. 

 

Cons. Angelo SUMMA 

Non tocco più il punto specifico nella discussione. Avevo necessità di porre un 

tema, Presidente, perché ho ricevuto una mail nei giorni scorsi.  

Al Sindaco di Avigliano è stata mandata una mail il 6 ottobre 2021 con una richie-

sta da parte della REA, Radiotelevisioni Europee Associate, per una intitolazione di una 

via e di una piazza nel ricordo di Nino Postiglione. Avendo avuto sollecitazioni in questo 

senso, volevo chiedere se devo protocollare un’interrogazione formale, perché non si 

risponde dal 6 ottobre 2021 e se si può proseguire in questo iter, sostanzialmente.  

 

 

 

Sindaco Giuseppe MECCA  

In realtà, noi abbiamo già provveduto alla stampa della targhetta. Semplicemente, 

dovremmo individuare un luogo. Non credo che ci siano pregiudiziali da parte dei pre-

senti, per cui magari nei prossimi giorni potremmo ragionare insieme su un luogo da 

individuare per l’applicazione di questa targhetta. Non c’è problema. 

 

Pres. Francesco TELESCA  
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Prego, assessore Salvatore. 

 

Ass. Angela Maria SALVATORE  

Una breve replica a quello che diceva prima la consigliera Lucia rispetto al Consi-

glio comunale dei ragazzi, perché abbiamo ripreso questo lavoro. I due istituti, sia quel-

lo di Avigliano Centro che quello di Lagopesole hanno già provveduto a selezionare i 

ragazzi, quindi stiamo per portare a compimento questo bel progetto al quale abbiamo 

lavorato insieme in maniera sinergica nelle Commissioni.  

L’anno scorso non è stato possibile per alcuni impedimenti, però è una cosa alla 

quale noi tutti, a prescindere dalla collocazione, teniamo molto; io ricordo con quale at-

tenzione abbiamo lavorato nelle Commissioni, quindi le posso assicurare che a breve ci 

sarà l’incontro dei ragazzi che sono stati selezionati. Lei è un insegnante e mi saprà dire 

meglio, ma dobbiamo tener presente che spesso ci sono numerosi ostacoli legati ai tanti 

impegni pomeridiani che i ragazzi hanno, quindi i docenti hanno riscontrato sia l’anno 

scorso che quest’anno delle difficoltà anche a congiungerli e a metterli insieme. Io pen-

so che per Avigliano sarà una bella pagina di partecipazione giovanile, perché mi hanno 

detto proprio gli insegnanti in occasione di un incontro, sia di Avigliano Centro che del-

le frazioni, che c’è grande entusiasmo tra i ragazzi.  

A breve, compatibilmente con gli impegni di tutti, li faremo incontrare, poi prose-

guiranno con la campagna elettorale per arrivare all’elezione del Sindaco e della Giunta 

entro i termini stabiliti dal regolamento, che è il 30 novembre.  

Un’altra piccola precisazione mi sento di fare rispetto al tema delle devianze e 

delle dipendenze. Io ritengo che invece si stia lavorando congiuntamente con associa-

zioni che in maniera anche silenziosa, discreta operano in questo campo attraverso at-

tività convegnistiche, attraverso attività di sensibilizzazione e soprattutto vorrei ricor-

dare un bel momento che si è tenuto nella villa comunale quest’estate con la consegna 

di un riconoscimento a Salvatore Pasquariello, Prefetto della Provincia di Varese, che si 

sta distinguendo nel nord Italia per tutta una serie di attività proprio a sostegno dei più 

giovani contro le devianze. Noi l’abbiamo voluto premiare appositamente proprio per 

dare un segnale forte a tutte quelle associazioni che già in altre occasioni si sono riuni-

te, non solo locali, ma anche di Potenza e di rilievo regionale che operano e che hanno 

continuamente richieste di aiuto, di sollecitazioni.  

Io credo che questo tipo di lavoro si stia facendo. È chiaro che si tratta di temi 

molto delicati che necessitano di un costante impegno e di una costante attenzione, pe-

rò si sta lavorando e credo che in futuro ci saranno delle novità in tal senso, perché a 
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seguito di questa premiazione nella villa comunale un gruppo di associazioni, ma anche 

di cittadini, hanno sentito fortemente il bisogno di riunirsi ed incontrarsi in una sede 

associativa, che è la sede di Cuore e Salute, proprio per mettere in piedi nel corso 

dell’anno una serie di iniziative che con il parere di esperti, non solo del settore associa-

tivo, possano provare a dare degli strumenti utili a quanti attraversano dei momenti di 

difficoltà.  

Grazie. 

 

Pres. Francesco TELESCA  

Grazie, assessore Salvatore.  

Se non ci sono ulteriori interventi, alle ore 18.21 la seduta viene sciolta.  

Grazie. 

 

Conclusione ore 18.21. 

 


